

禁止焚烧秸秆 守护碧水蓝天

经开区:

本报讯(记者 唐琪) 国庆期间正值秋收,经开区结合党史学习教育,在节日期间持续开展秸秆禁烧党员志愿服务活动。

在幺铺镇兴铺村,身着红马甲的党员志愿者们正耐心地向群众普及焚烧秸秆造成的危害,同时也叮嘱群众不要违规焚烧秸秆。

幺铺镇兴铺村党支部书记丁忠说:“现在是秋收季节,村民秋收过后,地里会遗留很多谷草,经过我们向村民动

员,宣传不准在田里乱烧,和聚福菌公司对接以后,由聚福菌公司来统一回收,现在是按450元一吨给他们回收,增加老百姓的收益。”

据了解,国庆期间,经开区两镇一办干部职工放弃了休息,深入田间地头,全力做好秸秆禁烧工作。在兴铺村,该村在主要路段设置了5个执勤点,向群众宣传秸秆燃烧的危害。

“我们村里组织了17个工作人员到各个卡点上去值守秸秆禁烧工

作。”丁忠说道。

据介绍,经开区利用秸秆再利用,变者为宝,结合食用菌生产技术,积极探索秸秆利用新模式,将废弃秸秆以450元每吨的价格回收至贵州聚福菌农业发展有限公司,用作菌类生产备料,让群众“被动接受”转化为“主动参与”。

贵州聚福菌农业发展有限公司副总经理王仕荣说,为了防止农户烧秸秆污染环境,我们公司对于两镇一办

的秸秆进行回收,各个村也在陆续拉来,我们收这个玉米秸秆主要是为了下一步平菇和大球盖菇现在的生产备料。

下一步,经开区将牢固树立绿色发展理念,持续打出秸秆禁烧“组合拳”,确保秸秆禁烧工作取得新成效,秸秆综合利用迈出新步伐,坚决杜绝焚烧秸秆现象发生,全力打赢秸秆禁烧攻坚战,切实保障和改善大气环境质量。

七眼桥镇:

本报讯(记者 王小欢) 近日,在西秀区七眼桥镇兴铺村的秸秆禁烧警示大会上,村民邓某某因违规焚烧秸秆,依据村规民约被罚款500元。“我会严格要求自己,积极配合村里做好秸秆禁烧的宣传,对本次的错误行为进行弥补。希望各位村民吸取教训,严格遵守秸秆禁烧的规定,保护环境人人有责。”邓某某在警示大会上如是说。

据了解,在接到辖区内发现有部分村民违规焚烧秸秆的问题反馈后,七眼桥镇高度重视,迅速调查核实责任人,及时召开全镇秸秆禁烧工作警示教育整改大会,对秸秆禁烧工作进

行再安排再部署,要求有关部门积极作为,即知即改、立行立改,多措并举,坚决杜绝秸秆焚烧现象再次发生。

近段时间以来,该镇、村干部联防联控,走村串户,登家门、进田间、入院坝给群众广泛宣传禁烧秸秆法律法规,以点带线、以线带面,覆盖全镇范围的群众,做到家喻户晓,众所周知。积极利用村广播、流动宣传车,滚动播放禁烧秸秆的音频,时刻提醒群众严禁焚烧秸秆,保护家园。与村民签订禁烧承诺书,进一步加强群众秸秆禁烧意识。

根据工作实际,七眼桥镇进一步调整完善秸秆禁烧管控责任区域划

分,坚决落实好网格化管理制度,全面落实已划定的责任区域管控责任,组织了更严密的秸秆禁烧防控网络:班子成员带头秸秆禁烧工作管控、处置、处罚,一旦发现火点要在10分钟内赶到现场立即处置并及时反馈处理情况;镇级执法队分南北片区开展全覆盖巡查,明确工作职责,一旦发现火点立即组织处置;各村干部原则上全天候开展工作,镇干部每天4点以后入村配合各村开展管控工作,确保不发生一个火点,不出现一块黑斑。

“我们将吸取经验教训,痛定思痛,组织人员在田间地头开展好秸秆禁烧管控工作,绝对不允许再有烟雾

有火堆。”七眼桥镇兴铺村党支部书记方开华说。

为进一步升级秸秆禁烧管控工作的速度和力度,解除村民脱粒后的后顾之忧,七眼桥镇人大主席团主席人选汪政磊告诉记者,七眼桥镇依托成都大龙科技有限公司强化连片地块的机械收割,督导贵州华耀环境科技有限公司加快秸秆清收进度。国庆假期,七眼桥镇全镇干部全员上岗,全力动员农户将秸秆集中堆放,方便清运,并优先完成重点区域清收,加快秸秆离田速度,彻底杜绝和遏制秸秆焚烧行为发生。目前为止,已收回1300吨秸秆。



1946年10月1日

毛泽东为中共中央起草党内指示。指示总结自全面内战爆发以来的三个月战争的一系列经验,提出人民解放军在今后的作战方针和作战任务,指出:我必胜,蒋必败,除了政治上的矛盾,在军事上,蒋军战线太广与其兵力不足之间,已发生了尖锐的矛盾。此种矛盾,必然成为我胜蒋败的直接原因。指示还指出:改变我形势和争取战争胜利的关键,在于继续大量歼灭国民党军队的有生力量,使军事力量的对比发生重大变化;集中优势兵力,各个歼灭敌人,是唯一正确的作战方法。

1949年10月1日

下午三时,在北京天安门广场隆重举行庆祝中华人民共和国中央人民政府成立典礼。毛泽东宣读《中华人民共和国中央人民政府公告》,向全世界宣告中华人民共和国中央人民政府成立。公告指出:“本政府为代表中华人民共和国全国人民的唯一合法政府。凡愿遵守平等、互利及互相尊重领土主权等项原则的任何外国政府,本政府均愿与之建立外交关系。”朱德宣读《中国人民解放军总部命令》。命令要求全军指战员迅速肃清国民党军队的残余,解放一切尚未解放的国土,同时肃清土匪和其他一切反革命匪徒,镇压他们的一切反抗和捣乱行为。

2020年10月1日

习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上发表讲话。习近平指出,妇女是人类文明的开创者、社会进步的推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。我们正在抗击新冠肺炎疫情,广大女性医务人员、疾控人员、科技人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救生命的壮丽诗篇。我们要为她们点赞。在中国抗击新冠肺炎疫情最紧要的时刻,正是成千上万这样的中国女性,以勇气和辛劳诠释了医者仁心,用担当和奉献换来了山河无恙。

1984年10月1日

邓小平在中华人民共和国成立三十五周年庆祝典礼上的讲话中指出:当前的主要任务,是要对妨碍我们前进的现行经济体制,进行有系统的改革。同时,要对全国现有的企业,进行有计划的技术改造。要大大加强科学技术研究工作,大大加强各级教育工作,以及全体职工和干部的教育工作。全党和全社会都要真正尊重知识,真正发挥知识分子的作用。这样,我们就一定会逐步实现现代化。

2019年10月1日

庆祝中华人民共和国成立70周年大会在京隆重举行。习近平检阅受阅部队并发表讲话。习近平在讲话中指出,70年前的今天,毛泽东同志在这里向世界庄严宣告了中华人民共和国的成立,中国人民从此站起来了。这一伟大事件,彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。70年来,全国各族人民同心同德、艰苦奋斗,取得了令世界刮目相看的伟大成就。今天,社会

来源:中共中央党史和文献研究院网站

平坝区:

“一巡双评”推动巡察工作规范有序

本报讯(陈书斌 记者 刘念) “真没想到作为被监督单位,也能对巡察组进行监督。”日前,平坝区齐伯镇的党员干部在参加完区委巡察办对巡察组的测评后感慨地说。

近年来,为强化对巡察组的监督,督促巡察人员依规依纪依法开展工作,平坝区探索建立上考下评结合、多元立体评估的“一巡双评”工作机制,有效破解“谁来监督监督者”问题,进一步推动巡察工作规范有序、高质量开展。

在具体工作中,“一巡双评”工作由区委巡察工作领导小组牵头组织,区委巡察办具体实施、指导督导。每轮巡察结束后,一方面对巡察组成员的纪律作风、平时表现、工作成效等进行量化考核测评;另一方面,通过巡察反馈会上现场发放测评表,巡察反馈后到被巡察单位开展访谈和发放问卷等方式,对巡察组全体成员执行政治纪律、执行组织纪律、落实中央八项规定精神、形式主义官僚主义等方面进行全面评估,推动巡察组工作规范化。

同时,为做实做深“一巡双评”监督工作,平坝区完善巡察人员管理制度,制定出台了《平坝区巡察人才库管理暂行办法》,明确规定人才库人员既要接受原单位管理也要接受巡察机构管理。在每轮巡察结束后,根据巡察干部的表现,对巡察干部工作情况作出鉴定,反馈组织部门和派出单位,并由区委巡察办负责对抽调巡察满半年的同志进行年度考核,实现管理激励与约束并重,有效提升巡察干部的积极性和主动性。

此外,平坝区着力强化“一巡双评”成果的运用,将考核测评情况在区委巡察工作领导小组会议上进行通报,对考核测评中发现有违纪违规行为的,根据有关规定进行严肃处理,坚决防止“灯下黑”,确保巡察“巡出成效、巡出震慑”。

“下一步,我们将持续完善巡察工作评估机制,坚持‘刀刀向内’,不断强化自我监督管理,打造一支内功扎实、素质过硬、作风优良的巡察队伍,为巡察利剑作用发挥提供坚强保障。”平坝区委巡察办负责人表示。

安顺交警全力做好国庆节道路安保工作

本报讯(记者 罗野) 国庆长假期间,我市迎来了大客流、大车流、大物流,重点地区、重点景区、重点路段通行压力增大,安顺交警舍小家,保大家,全员在岗,全力维护辖区内和谐安全的道路环境,守护群众平安出行。

假期是酒后驾驶违法行为和非法营运行为引发道路交通事故的高风险期,为了从源头遏制,安顺交警在辖区重点路段进行专项整治行动,全力肃清道路安全不稳定因素,为国庆交通安全保驾护航,截止至10月7

日晚18点,安顺交警在辖区内共查处、纠正各类交通违法行为4678起。

与此同时,针对国庆期间,高速公路车流量增大的情况,安顺交警在高速公路电子显示屏中亮屏,利用沿线LED显示屏做好宣传提示。并以包段的方式,出动骑警分路段不间断巡逻,发现事故第一时间处置,疏堵保畅。

截至10月7日18时,沪昆高速进出车辆达36万余台次,安顺交警因道路交通事故采取目的地调度2次,引导出行群众2100人;通过高

德地图累计发布各类交通信息38条,帮助出行群众33495人。

此外,国庆期间,大量游客涌入景区,安顺交警以景区为核心设置了30余个执勤卡点,在重点路段实施“团散分流”,疏导车辆高效停车,防止交通拥堵,确保景区周边道路安全畅通,为来安旅游群众提供便捷通畅安全的道路交通环境。

截至10月7日18时,黄果树旅游景区接待游客153707人,疏导车辆45132台。格凸河景区共接待游客15400人次,疏导车辆3395辆次。



日前,市公安局黄果树机场分局开展净空安全暨反诈知识宣传活动。全体民警为进出港旅客发放宣传资料,以典型案例讲解普及,不断深化宣传质效。以此深入开展打击治理电信网络诈骗专项行动,守住人民群众的“钱袋子”,巩固强化黄果树机场净空安全保护形势,扎实营造安全、稳定、放心的机场治安环境。

□记者 唐琪 摄

加大执法力度 加快建立农资信用管理系统

□本报记者 陈婷婷

“要严格遵守国家法律、法规、规章和政策规定,依法从事生产经营活动……”近日,市农业综合执法部门执法人员到安顺市农资大市场为农资经营店主体发放了《信用承诺书》。

据了解,今年6月21日,执法人员在安顺市农资大市场的一家农资经营店抽查到一种名为升敌草快水剂,将该产品送到贵阳第三方进行检测,发现不合格。

执法人员按照程序于8月17日将检测报告出具给经营店,及时立案调查,并根据调查结果进行立案查处,没收违法所得,按照规定进行罚款。

9月底,执法人员再次来到该经营店,发放《信用承诺书》,并告知店主安顺市农资生产经营主体信用等级管理,一定要诚信经营。

据了解,为了大力倡导诚信经营,规范农资市场秩序,打造安顺农资行业良好形象,9月23日,安顺市农业农村局下

发《安顺市农资生产经营主体信用等级分类监管办法(试行)》。力争经过2至3年的努力,建立起统一规范、统分结合、互连共享、快捷有效的农资信用管理系统,促进安顺市各类农资经营主体资格合法、经营规范、诚实守信;农资监管更加科学化、制度化。

据了解,《办法》信用等级划分为A、B、C、D四级。A级为诚信经营优秀单位、B级为诚信经营良好单位、C级为诚信经营警示单位、D级为失信经营单位。评定程序按照信用审核、信用评级、信用公示、结果公布等环节进行,同时加强评定结果运用,对信用等级评定为A级的单位在相关媒体上公示宣传,相应减少检查和抽检频次,原则上12个月内至少检查一次,加强指导扶持,优先享受国家“放心农资下乡进村”等方面的优惠政策。对B级单位开展指导性管理,针对存在问题提出警告,限期整改,

规范生产、经营行为,检查频次为6个月至少检查一次。对C级单位建立预警机制,加强监管,实行每3个月不少于一次的检查监督。对D级单位建立惩戒和淘汰机制,实行重点监管和强制性监管措施,实行两个月不少于一次的检查,对行政处罚的执行情况和整改情况进行回访,加强日常监控。还要通过适当方式进行曝光,接受社会监督,若仍发现违法违规行为应从重处罚或建议发证(照)机关取消生产经营范围。

另外信用等级将实行动态管理。生产经营经营者出现失信行为的,根据信用等级划分标准,及时降低其信用等级。A级单位一旦发生重大的人为质量问题,立即降低信用等级。B级、C级单位年内达到上一级信用等级标准的,可上升到上一级信用等级。

据悉,安顺市农资生产经营主体信用等级认定每年进行一次,于每年12月底前对本年度的信用等级进行抽查、评价、认定、公示;目前安顺市从事种子、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂等农资生产经营主体1200余家,监管信用等级分类监管办法的出台,必将推进安顺市农资生产经营范围信用体系建设的提升,有效提高安顺市农资企业诚信守法意识,促进全市农资行业有序健康发展。

年内达到上一级信用等级标准的,可上升到上一级信用等级。

据悉,安顺市农资生产经营主体信用等级认定每年进行一次,于每年12月底前对本年度的信用等级进行抽查、评价、认定、公示;目前安顺市从事种子、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂等农资生产经营主体1200余家,监管信用等级分类监管办法的出台,必将推进安顺市农资生产经营范围信用体系建设的提升,有效提高安顺市农资企业诚信守法意识,促进全市农资行业有序健康发展。



黄果树旅游区:

志愿者助力文明旅游

本报讯(记者 肖劲松) 国庆期间,为更好地为广大游客提供优质服务,黄果树旅游区“浪花”志愿者综合咨询台,及时解答游客疑问,为游客提供行程规划、购票信息查询、组织游客有序候车、引导分流。志愿者们用优质的服务赢得广大游客的一致称赞,提升了景区文明程度。

据悉,“浪花”志愿者主要在景区新时代文明实践中心、景区入口、观光车验票口等地开展文明旅游志愿服务,为游客解答分时段预约购票、乘车、景点、酒店、饭店等各类问题,第一时间消除游客的陌生感。

在新时代文明实践中心,服务点还设置了游客饮水区域、游客休息区域,“浪花”志愿者综合咨询台,及时解答游客疑问,为游客提供行程规划、购票信息查询、组织游客有序候车、引导分流。志愿者们用优质的服务赢得广大游客的一致称赞,提升了景区文明程度,成为节日期间景区内一道靓丽的风景线。



国庆期间,虹山湖市民公园的粉黛进入盛花期,吸引许多游客前来观赏。工作人员在花田周围立上“文明观赏,请勿踩踏”的提示牌,但仍然有部分游客为了拍照,仍然直接进入草丛中,踩在上面拍照,对公园的草坪造成破坏,部分粉黛草已经“秃顶”。

□记者 罗野 摄

